

Информационное письмо №1

ФГБОУ ВО «ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

(кафедра русского языка как иностранного и прикладной лингвистики
Института филологии, подготовительный факультет)

приглашает принять участие в

Международной научно-практической и научно-методической конференции «Актуальные проблемы преподавания русского языка как иностранного в современном образовании – 2023».

В 2018–2020 годах в ПетрГУ была проведена серия Межвузовских (всероссийских) с международным участием научно-методических семинаров «Актуальные проблемы преподавания русского языка как иностранного в вузе».

В 2021 году была проведена международная научно-практическая и научно-методическая конференция «Актуальные проблемы преподавания русского языка как иностранного в современном образовании – 2021». В общей сложности в ней приняли участие более 80 специалистов в области преподавания русского языка как иностранного из России, Беларуси, Болгарии, Италии, Китая, Ливана, Польши, Словакии и Финляндии, представляющие ведущие российские и зарубежные университеты и институты, языковые центры и школы.

В 2022 году конференция была организована в режиме онлайн, в её работе приняли участие более 40 человек – ведущие специалисты в области преподавания РКИ и лингводидактики из России (Москвы, Санкт-Петербурга, Челябинска, Петрозаводска), Венгрии, Вьетнама и Китая, а также аспиранты и студенты, обучающиеся по программе подготовки «Русский язык как иностранный».

По итогам работы были изданы электронные сборники материалов, размещенные в РИНЦ, а также специальный выпуск научного журнала «Ученые записки Петрозаводского государственного университета».

<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=41170308&selid=41170445>

<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=44147383>

<https://elibrary.ru/item.asp?id=48075280>

https://uchzap.petrso.ru/journal/content_list.php?id=3581

<https://elibrary.ru/item.asp?id=50180540>

Для участия в работе конференции приглашаются специалисты в области преподавания РКИ из российских и зарубежных вузов, преподаватели РКИ российских и зарубежных языковых школ.

Цель мероприятия – обмен имеющимся опытом в сфере преподавания русского языка как иностранного в современном образовании, обсуждение актуальных вопросов преподавания РКИ и специальных дисциплин на русском языке в иноязычной аудитории.

Дата и место проведения: с 21 по 23 сентября 2023 года.

21 сентября – Петрозаводский государственный университет, Институт филологии (Главный корпус ПетрГУ, проспект Ленина. 33);

22 сентября – выездная сессия в учебно-оздоровительном центре "Урозеро" ПетрГУ (Прионежский район, п. Чална, УОЦ «Урозеро» – *трансфер от университета и обратно*).

23 сентября – экскурсионная программа – *по желанию участников*.

Формат проведения – в очном формате (21 сентября), в очном формате и формате *онлайн* (22 сентября). **Заочное участие не предусмотрено.**

Основные направления работы конференции

1. Использование различных лингводидактических подходов в преподавании РКИ.
2. Проблемные зоны русской фонетики, лексики и грамматики в практике преподавания РКИ.
3. Стилистические аспекты в практике преподавания РКИ.
4. Использование современных информационных технологий в практике преподавании РКИ.
5. Специфика преподавания РКИ в режиме онлайн.
6. Создание и разработка электронных ресурсов по РКИ.
7. Этноспецифичные и этнокультурные аспекты преподавания РКИ и специальных дисциплин в иноязычной аудитории.
8. Преподавание специальных дисциплин на русском языке в иноязычной аудитории.

ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ

Веселовская Татьяна Сергеевна

кандидат филологических наук, научный сотрудник лаборатории когнитивных и лингвистических исследований Государственного института русского языка им. А.С. Пушкина (Москва, РФ)

Дорогокупец-Новицкая Оксана Михайловна

кандидат филологических наук, зав. кафедрой прикладной лингвистики филологического факультета Белорусского государственного университета (Минск, Беларусь)

Коновалова Надежда Ильинична

доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры русского языка для иностранных учащихся Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина; профессор кафедры общего языкознания и русского языка Уральского государственного педагогического университета (Екатеринбург, РФ)

Кюршунова Ирина Алексеевна

доктор филологических наук, профессор кафедры русского языка как иностранного и прикладной лингвистики Петрозаводского государственного университета (Петрозаводск, РФ)

Маркова Елена Михайловна

доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры русского языка как иностранного РГУ им. А. Н. Косыгина (Москва, РФ), профессор кафедры романских и славянских языков Экономического университета в г. Братиславе (Братислава, Словакия)

Попова Татьяна Игоревна

доктор филологических наук, профессор, зав. кафедрой русского языка как иностранного и методики его преподавания Санкт-Петербургского государственного университета (Санкт-Петербург, РФ)

Цзян Цюнь

кандидат педагогических наук, профессор, зам. председателя Ученого совета Института иностранных языков Даляньского политехнического университета, руководитель Китайско-белорусского центра межкультурной коммуникации (Далянь, КНР)

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ КОНФЕРЕНЦИИ

Гусева Елена Рафхатовна, канд. филол. наук, ст. преподаватель кафедры русского языка как иностранного и прикладной лингвистики ПетрГУ

Дьячкова Ирина Николаевна, канд. филол. наук, доцент кафедры русского языка как иностранного и прикладной лингвистики ПетрГУ

Котов Андрей Александрович, канд. филол. наук, зав. кафедрой русского языка как иностранного и прикладной лингвистики ПетрГУ (председатель)

Мухина Елена Александровна, канд. филол. наук, доцент кафедры русского языка как иностранного и прикладной лингвистики ПетрГУ

Семенова Ольга Валентиновна, канд. филол. наук, доцент кафедры русского языка как иностранного и прикладной лингвистики ПетрГУ

Урванцева Наталья Геннадьевна, канд. филол. наук, доцент кафедры русского языка как иностранного и прикладной лингвистики ПетрГУ

По итогам проведения конференции не позднее января 2024 года будет осуществлено издание электронного сборника статей с размещением в РИНЦ. **Требования к публикации в отдельном файле.**

Лучшие статьи будут опубликованы в тематическом выпуске «Ученых записок Петрозаводского государственного университета» (РИНЦ, ВАК) в январе 2024 года (планируемая дата выхода).

Оплата за публикацию НЕ предусмотрена.

Оргкомитет оставляет за собой право отбора публикаций в соответствии с указанными требованиями.

Организационный взнос для участников конференции **не предусмотрен.**

Форма участия: **очная** (доклад, сообщение), **онлайн** (*выступление по видеосвязи – Jazz, Zoom*).

Проезд и проживание – за счет отправляющей стороны или за счет участников.

При необходимости принимающая сторона вышлет официальное приглашение. Убедительная просьба сообщить об этом заранее.

Оплата экскурсионной программы производится отдельно в зависимости от выбранной программы и количества желающих.

Форма заявки на участие в Международной научно-практической и научно-методической конференции «Актуальные проблемы преподавания русского языка как иностранного в современном образовании – 2023».

1. Фамилия, имя, отчество (полностью).
2. Адрес электронной почты.
3. Место работы и должность.
4. Ученая степень, ученое звание.
5. Название доклада.
6. Форма участия – **очная, онлайн** (*выступление по видеосвязи*).
7. Аннотация доклада (не более 300 слов).
8. Необходимые для доклада технические средства.
9. Контактный телефон (обязательно с междугородным кодом).

Сроки подачи заявки – до 15 августа 2023 года. *Пожалуйста, не забывайте указать в заявке форму участия. Количество участников онлайн может быть ограничено.*

Заявки принимаются по адресу: rki2021@yandex.ru